

2016/07/27

87138756 ykrcbjy 编辑 支若愚

本期家字题写者 钱美云 教师  
感言：家给人的感觉很奇怪，待久了闷，才离开又想回去。



## 李坚钢：做“猫王”，拍下照片数万张

记者 陈凯璐 杨成栋



一提起“猫王”，人们立刻会想起美国著名摇滚歌星埃尔维斯·普雷斯利。我市也有一位“猫王”，他爱猫如痴，学会拍照的六年来，拍了数万张猫的照片，他就是李坚钢。

### 猫的灵性令他着迷

李坚钢家有个院子，这个院子猫味十足，大大小小三十余只猫是这里的主人，俨然是猫的王国。

近日，记者来到他家，刚踏进院子，就看到凳子上、桌子下、门前都躺着猫。在这个猫的世界里，我们生怕一不小心，就踩到躺在地上的小猫。看到有人进来，睡在门前的一只猫向我们走过来，似乎和我们打招呼。这是英国渐层品种，十几天前朋友刚送给我的。李坚钢说。

李坚钢喜欢猫，是受妻子的影响，妻子从小就很喜欢猫。十几年前，李坚钢和妻子都在广州工作，养了只灰色的小猫“小灰”。小灰很粘人，妻子坐在电脑前，它就坐在她的手边。他们准备睡觉，它会抢先走在他们前面，走进卧室，钻进床边的小篮子里睡觉。

后来，夫妻俩又添了两只小猫。有一天晚上打雷，下起了大雨。两只猫从楼下跑到他们的床上，怎么赶都不走。用现在的话来说就是，被它们萌到了，就像两个小孩。李坚钢，从那时起，真正喜欢上了猫。在他看来，猫是很有灵性的动物。

后来，其中一只母猫怀孕了。有一天，李坚钢还没起床，母猫便进卧室来找他。他将母猫抱回箱子里，随后收拾行李准备出门。他正要踏出门时，母猫又艰难地爬出箱子，走到他脚边。李坚钢发现母猫身上有血，看看箱子，里面已经躺着一只刚生下来的小猫了。在他的陪护下，母猫两小时生下了5只小猫。

它是第一次生小猫，可能心里不安，希望我们陪伴身旁才一次又一次让我们留下吧。李坚钢说。从此，他家的猫从两只变成了七只，并且越来越多，他也越来越爱猫。

### 6年拍了数万张猫的照片

李坚钢喜欢登山、跑步，经常和朋友去户外运动。在妻子的鼓励下，2010年，他开始学摄影，记录一路风景。猫是我的模特，几年下来居然拍了好

几万张。李坚钢便翻看照片边说。

2012年，李坚钢回永康发展，分几次将养的猫都带了回来。

你看这只“红脸猫”，从它刚出生时我就拍了照片，一直拍到它生了6只小猫。李坚钢翻出一张照片，你看，这是2012年4月它刚出生时的样子。它闭着眼睛，浑身光秃秃的，就像一个蠕动的肉团，看到的第一眼我就被它吸引了，不过它的名字却是来源于另一张照片。李坚钢边说边又翻出一张照片。照片上，两只猫并排坐着，其中一只偷偷地亲了旁边的一只猫，被亲的这只猫好似害羞似的红了脸。从此，“红脸猫”就成了它的名字。

李坚钢镜头下的猫可爱又自然，趴着喝水的、扑腾着抓蝴蝶的、两只猫打架的、吃食的、慵懒睡觉的。因为猫，李坚钢也结识了好多朋友，时常有摄影爱好者来他家里拍猫。

### 像照顾孩子一样照顾猫

在李坚钢和妻子看来，这30多只猫就像自己的孩子，它们会撒娇，会依赖自己，还会逗自己开心。当我们叫唤时，它们会“喵喵”叫着回应我们，有的猫还会和我们玩呢。它们就像我们的孩子一样，也很懂得感恩。李坚钢说。

有时候，李坚钢起床开门后，会看到门前摆着一排的小老鼠。起初，李坚钢对它们的这个行为很不理解。朋友告诉他，这是猫表达自己的感恩之情，表达自己的责任。

2015年年初，一只2岁的波斯猫生病了，整天躺在地上动也不动，滴水不进。李坚钢抱着它去医院看病，医生给它开了药和针剂。

回家后，李坚钢根据医生教的，每天给猫打针、喂药和牛奶。几天后，这只波斯猫的身体状况逐渐好转，慢慢地能走几步路了，还会吃一点猫粮了，一天天强壮起来。

病好后，这只猫变得对李坚钢格外依赖、温顺，他走到哪里，它就跟到哪里，寸步不离。有时候，李坚钢蹲在地上，它就顺着他的脚爬到他身上。

